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この度は、学校教育アンケートにご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

このアンケート結果をもとに、本校教育目標「豊かな心をもち自ら学ぶ子どもの育成」

に向けて、より一層教育活動に邁進いたしますので、みなさまのご支援、ご協力をよろし

くお願い申し上げます。 

保護者アンケートより               （アンケート回収 199 家庭数） 

≪グラフ中の凡例（グラフ左側から）≫ 

そう思う 大体そう思う あまりそう思わない そう思わない 

1.子どもは、学校へ楽しく登校している。 

 
2.学校は、子どもの知・徳・体のバランスよい発育を心がけ、それをめざしている。 

 
3.学校は、子どもたちにとってわかりやすい授業をしている。 

 
4.学校は、基礎的・基本的な学力の定着をめざすなど、子どもたちの学習指導によく努めている。 

 
5.学校は、子どもの間違った言動について、適切に指導してくれる。 

 
6.学校は、いじめのない学校づくり取り組んでいる。 

 
7.学校は、子どもに人権を尊重しようとする意識を育てようとしている。 

 
8.学校は、外遊びをすすめたり、マラソンやなわとびなどをする時間などを設けたりするなど、 

子どもの体力向上に努めている。 

 
9.学校は、保護者との連携を大切にしている。 

 
10.学校は、教育活動や学校の様子について、たより等で伝えている。 

 
11.学校は、登下校の安全についての指導をしている。 

 
12.学校は、地震・火災・台風・不審者などに対する危機管理を適切に行っている。 

 
13.学校は、食事の重要性や食文化など、食に関する指導に取り組んでいる。 

 



14.家庭では、食事・歯磨き・睡眠などの生活習慣を身につけさせている。 

 
15.家庭では、子どもとの会話を大切にしている。 

 
16.家庭では、子どもに家族や地域の方にあいさつをするように教えている。 

 
17.家庭では、子どもに命を大切にする心や社会のルールを教えている。 

 
18.家庭では、子どもに自分や友だちを大切にする心を育てようとしている。 

 
19.子どもに家庭学習の習慣をつけさせている。 

 
20.子どもは、英語の授業を楽しみにしている。 

 
21.ＰＴＡ活動（ボランティア等）に積極的に参加している。 

 
22.子どもは、地域の行事に積極的に参加している。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケートのご意見について】代表的なものをまとめさせていただきます。 

○ 楽しく学校生活を送れているようで感謝しております。 

○ 欠席アプリを導入していただき助かっています。ありがとうございました。 

○ いつもありがとうございます。登校の際、先生方やPTAの方、見守り隊の方々でいつも

あたたかく見守ってくれていることで、親子ともに安心して学校に行けております。とて

もありがたいです。 

○ いつも迅速、丁寧なご対応ありがとうございます。 

○ 担任の先生をはじめ、小山田小学校の先生は、何かあればすぐに相談しやすい環境を常に

作ってくださっているので、とても安心感が大きくありがたいです、良い環境で小学校生

活を送れていつも感謝しています。 

○ 少しの問題でも担任の先生が報告してくださり、親としてとても安心しています。報告だ

けでなく、きっちり指導もあり、有難いです。 

○ 毎日、楽しそうに「行ってきます！」と言って登校しています。学校、楽しいみたいで家

でも学校生活の話をします。いつも支援していただき、ありがとうございます。 

○ 担任の先生方の細やかな心遣いにいつも感謝しております。安心して子どもを預けられる

環境を作ってくださりありがとうございます。 

○ 6年間ほぼ休まず、登校できてうれしく思っています。学校で充実した生活を送れていた

んだと思います。日々支援していただきありがとうございます。 

○ 子どもの登下校での安全面についての配慮が必要だと思います。 



児童アンケートより  ≪グラフ中の凡例（グラフ左側から）≫ 

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 

1.友だちの気持ちを考えて行動している。 

 
2.学校で命の大切さについて考えることがある。 

 
3.友だちのことが好きで、楽しく過ごせている 

 
4.人が頑張っているのを見たり聞いたりすると応援したくなる。 

 
5.学校で登下校や避難の仕方など、安全について勉強している。 

 
6.毎日、朝ごはんを食べている。 

 
7.早寝早起きを心がけている。 

 
8.学校では休み時間に外に出て遊ぶことが多い。 

 
9.学校で食事や健康の大切さについて考えている。 

 
10.学校では授業中、自分の考えを進んで発表している。 

 
11.国語の授業に意欲的に取り組んでいる。 

 
12.算数の授業に意欲的に取り組んでいる。 

 
13.外国語の授業に意欲的に取り組んでいる。 

 
14.進んで読書をしている。 

 
15.自主勉強を進んでしている。 

 
16.学習の中でタブレットを使うとわかりやすい。 

 
17.学校は楽しい。 

 
18.学校のきまりを守って生活している。 

 
19.自分には良いところがある。 

 
20.先生はあなたの良いところを認めてくれている。 



21.困った時には先生や友だちに相談できる。 

 
22.地域の方たちが小山田小学校のためにお手伝いをして下さっていることを知っている。 

 

結果の概要と考察 

〇保護者アンケートは、どの項目も概ね 90％以上が肯定的な意見で学校教育活動に一定の理解

が得られています。ありがとうございます。また、ご家庭でも「生活習慣」の定着や「あいさつ」

「社会のルール」の推進に取り組んでいただいていることもわかりました。これからも子どもたち

のために学校と家庭が一緒になって取り組んでいきたいと思います。よろしくお願いします。 

〇ＰＴＡ活動の積極的な参加に関する項目では、肯定的な意見が全体に比べ、低い結果となりまし

た。各ご家庭で一年のうち一度は学校のPTA活動に参加するというお願いをしております。学校

は、この結果以上にボランティア活動に積極的に参加してくださる保護者の意識を感じています。

「できる人が、できる時に、できることを主体的に」を合言葉に、これからもよろしくお願いします。 

〇子どもたちには、学級や地区別児童会で安全に登下校できるよう指導を行い、必要に応じて班

を集め登校指導を行います。また、見守り隊の方をはじめ、PTA「登下校見守りボランティア」の

方との協力を得ながら、子どもたちの安全を守っていきたいと思います。ボランティア活動へのご

協力をお願いします。 

〇児童アンケート「３.友だちのことが好きで、楽しく過ごせている」「4.人が頑張っているのを見たり

聞いたりすると応援したくなる。」「1７.学校は楽しい」の項目において、肯定的な回答が９割を超

えていました。学校では、道徳教育や人権教育など、教育活動全体を通して相手の気持ちを考え、

心を育てる教育を大切にしています。友達から認められることで、自己肯定感や自己有用感も高

まります。今後とも子どもたちが友達の思いに寄り添い、思いやりの心を持って行動できるよう取

組みを進めてまいります。 

〇児童アンケート「11.国語・12.算数・13.外国語の授業に意欲的に取り組んでいる」の項目には、

８割の児童から肯定的な回答が得られました。今年度、大阪府の「国語の授業モデル校」として

取り組んだ成果が、子どもたちの学習意欲にもつながったと考えています。これからも子どもにと

ってわかりやすい授業を行うとともに、基礎的・基本的な学力の定着をめざします。 

〇児童アンケート「22.地域の方たちが、小山田小学校のためにお手伝いをしてくださっていること

を知っている」において、肯定的に回答した割合が昨年度に引き続き、９割を超えると結果となり

ました。これからも子どもたちが安心・安全に学校生活を過ごせるようご協力をお願いします。 

 

 最後に、皆様の学校アンケートへのご協力に感謝いたします。学校の取組みや教員の指導に対

し、温かいご支援の言葉もたくさんいただきました。この言葉を励みに、子どもの育成に取り組んで

いきます。また、これからも様々なご意見に対し、真摯に受け止め、今後の教育活動に生かす努力

を積み重ねていきます。ご理解ご協力よろしくお願いします。 


